
 

 

 

Věc: Podpořte demokracii, připojte svůj podpis k Písemnému prohlášení č. 12 
 
 
Vážená paní poslankyně, vážený pane poslanče. 
 
Obracíme se na Vás s výzvou k podpisu Písemného prohlášení č. 12, „O nedostatečně 
transparentním procesu a případně problematickém obsahu obchodní dohody o boji proti padělání 
(ACTA)“, které iniciovali poslanci a poslankyně Evropského parlamentu Françoise Castex (S&D, 
Francie), Alexander Alvaro (ALDE, Německo), Stavros Lambrinidis (S&D, Řecko) and Zuzana 
Roithová (EPP, Česká republika). 
 
Jednání o vícestranné mezinárodní dohodě ACTA (Anti-Counterfeiting Trade Agreement) probíhá 
od roku 2006 za účasti Spojených států, Japonska, Kanady, Evropské unie a dalších států. Obsah 
dohody je vyjednáván mimo zavedené struktury mezinárodních organizací (např. WTO, WIPO 
nebo OSN). Texty vyjednávané dohody i postoje jednotlivých subjektů jednání byly až do počátku 
letošního roku tajné. Pracovní verze textu dohody ACTA byla publikována teprve v dubnu 2010. 
Zasloužili se o to i poslanci Evropského parlamentu, kteří svou rezolucí z března 2010 požadují 
maximální transparentnost vyjednávacího procesu, zejména vyjasnění vyjednávací pozice Komise 
ve vztahu k legislativě EU.  
 
Dohoda ACTA se nezabývá pouze obchodními pravidly v oblasti padělání zboží, ale obsahuje i 
obsáhlou kapitolu věnovanou porušování copyrightu. V rámci mezinárodních dohod nebývá 
umožněno, aby parlamenty jednotlivých signatářů mohly vyjednávat o znění konkrétních bodů 
dohody a výsledné legislativě. Dotýká-li se mezinárodní dohoda základních práv občanů EU, jedná 
se o skandální obcházení a oslabování demokratického procesu v rámci EU.  
 
Mnohá opatření, vyjednávaná v rámci dohody ACTA, vzbuzují kontroverzi. Ať už se jedná 
o restrikce na mezinárodní obchod s generickými léčivy nebo o přesun trestní zodpovědnosti od 
uživatelů internetu k poskytovatelům internetových služeb.  
 
Považujeme za nepřípustné, aby tak dalekosáhlé legislativní změny byly stanovovány shora formou 
mezinárodní dohody a zákonodárci tak byli vyloučeni z demokratické debaty. 
 
Žádáme Vás o podpis pod Písemné prohlášení č. 12, které se zasazuje zejména o transparentnost 
dohody ACTA a vyjadřuje obavy z oslabování základních práv, jako je svoboda projevu a právo na 
soukromí. Prohlášení se dále zasazuje o dodržování zásad subsidiarity v oblasti harmonizace práva. 
 
- Prohlášení vysílá jasný signál občanům EU, že Evropský parlament tu je proto, aby chránil jejich 
práva.  
- Evropský parlament tak jasně deklaruje, že Komise by neměla vyvíjet snahy obcházet 
demokratický proces. 
- Každý člen Evropského parlamentu se může osobně zasadit o ochranu práv občanů. 
- Dohoda ACTA by neměla Evropskému parlamentu odjímat kompetence vyjednávat o trestních a 
občansko-právních postizích padělání a podvodů.  
 



 

 
Podpořili nás: 

                                                                                                     
                     Ministerstvo práce a sociálních věcí          Trust for Civil Society in Central & Eastern Europe                     Open Society Fund Praha        

 

       
                                                                                    Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci 
                                                                                                                                         Finančního mechanismu EHP a Norského finančního mechanismu 
                                                                                                                                          prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti. 

                           

 
 

Reference:  PE 439.564v01-00 Or. EN / P7_DCL(2010)0012 
Celý text Písemného prohlášení č. 12: 
http://www.europarl.europa.eu/sidesSearch/search.do?type=WDECL&term=7&author=28246&lan
guage=CS&startValue=0 
 
Podepište prosím Písemné prohlášení č. 12 ještě dnes. 
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